
Дело № 12-129/17 

РЕШЕНИЕ 

20 февраля 2017 года 

Судья Ленинградского районного суда г. Калининграда Килиенко Л.Г., при секретаре Луговой А.А. 

рассмотрев, административное дело по жалобе Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, 

информационных технологий и массовых коммуникаций (Управление Роскомнадзора) по Калининградской 

области на постановление мирового судьи 3-го судебного участка Ленинградского района г. Калининграда от 

17 ноября 2016 года 

Установил: 

Постановление мирового судьи 3-го судебного участка Ленинградского района г. Калининграда от 17 

ноября 2016 года прекращено производство по административному делу в отношении главного редактора 

газеты «Новые колеса Игоря Рудникова» Рудникова Игоря Петровича в связи с отсутствием в его действиях 

административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 13.21 КоАП РФ. 

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых 

коммуникаций (Управление Роскомнадзора) по Калининградской области, не согласившись с 

постановлением, обратилось в суд с жалобой, в которой просит отменить постановление. Указало, что с 

данным постановлением мирового судьи, он не согласны. Мировой судья сделал ошибочный и не основанный 

на нормах действующего законодательства вывод о том, что воспроизведѐнная в публикации газеты фраза 

является цитатой из новгородской берестяной грамоты «От Анны поклон Климяте», являющейся культурным 

наследием России, входит в список всемирного наследия ЮНЕСКО, в раннем состоянии русского языка это 

слово не входило в состав бранных, в современном языке оно вошло в состав ненормативной лексики, но в 

качестве составной части цитаты из древнерусского источника (новгородской берестяной грамоты) его нельзя 

квалифицировать как распространение нецензурной брани. Наличие состава указанного правонарушения в 

действиях главного редактора СМИ и употребления нецензурной брани в распространяемой продукции 

средства массовой информации полностью подтверждается материалами дела. 

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых 

коммуникаций (Управление Роскомнадзора) по Калининградской области, Рудников И.П. о слушании дела 

извещены надлежащим образом, в судебное заседание не явились, с заявлением об отложении дела не 

обращались, об уважительной причине неявки в судебное заседание не сообщили,  

Представитель Рудникова И.П. с жалобой не согласился, просил в ее удовлетворении отказать. 

Заслушав представителя Рудникова И.П., изучив письменные материалы дела, суд пришел к 

следующему. 

Рудников И.П. привлекался к административной ответственности, предусмотренной ч.3 ст. 13.21 КоАП 

РФ по факту того, что в проанализированном экземпляре газеты № 510 от 18-24 августа 2016 года «Новые 

колеса» содержатся нецензурные выражения. 

Статья 13.21 ч. 3 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за изготовление или 

распространение продукции средства массовой информации, содержащей нецензурную брань, за 

исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи. 

Постановлением мирового судьи 3-го судебного участка Ленинградского района г. Калининграда от 17 

ноября 2016 года прекращено производство по административному делу в отношении главного редактора 

газеты «Новые колеса Игоря Рудникова» Рудникова Игоря Петровича в связи с отсутствием в его действиях 

административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 13.21 КоАП РФ. 

В силу статьи 4.5 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении не может 

быть вынесено по истечении двух месяцев (по делу об административном правонарушении, 

рассматриваемому судьей - по истечении трех месяцев) со дня совершения административного 

правонарушения. 

Поскольку производство по делу мировым судьей было прекращено, а к моменту рассмотрения жалобы 

срок привлечения главного редактора газеты «Новые колеса Игоря Рудникова» Рудникова Игоря Петровича к 

административной ответственности истек, обсуждение его вины в совершении вмененного правонарушения 

является недопустимым. 

На основании изложенного, суд не усматривает оснований для отмены постановления мирового судьи. 

Руководствуясь ст. 30.7, 30.9 КоАП РФ, суд 

РЕШИЛ: 

Постановление мирового судьи 3-го судебного участка Ленинградского района г. Калининграда от 17 

ноября 2016 года прекращено производство по административному делу в отношении главного редактора 

газеты «Новые колеса Игоря Рудникова» Рудникова Игоря Петровича в связи с отсутствием в его действиях 



административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 13.21 КоАП РФ - оставить без изменения, а 

жалобу - без удовлетворения. 

Решение вступает в законную силу немедленно. 

Судья:  


